
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DE ESTUDOS AFRO-BRASILEIROS E 

INDÍGENAS - NEABI NO CÂMPUS SÃO MIGUEL DO OESTE 

 

Aos cinco dias de agosto de dois mil e vinte e um às dezesseis horas, foi realizada a terceira 

reunião ordinária do Núcleo de Estudos Afro-Brasileiros e Indígenas do IFSC – Câmpus São 

Miguel do Oeste. Participaram da congregação on-line Alessandro Eleutério de Oliveira, 

Cristiane Brum dos Santos, Diego Nones Bissigo, Fábio Junior Pickler e Luís Carlos de Quadros 

Alves.  Os demais integrantes justificaram suas ausências. A ordem do dia consistiu em:1. 

Informes; 2. Apreciação sobre a possível participação do núcleo no projeto “Juventudes Negras 

Periféricas: entre as cotas e o mundo do trabalho”; 3. Condução de estudos sobre o livro “Atlas 

geográfico de Santa Catarina, População, Fascículo 3, sob a condução do senhor Diego Bissigo. 

Após os informes, o senhor Alessandro realizou uma recapitulação da reunião extraordinária 

ocorrida na semana anterior, cujo tema foi projeto “Juventudes Negras Periféricas: entre as 

cotas e o mundo do trabalho”. O senhor Fábio pediu esclarecimento sobre como os integrantes 

do grupo poderiam contribuir para a efetivação do projeto e sobre como seria feita a seleção de 

bolsistas. O senhor Alessandro disse que foi solicitado pela coordenação do projeto a indicação 

de pelo menos um integrante de cada NEABI do IFSC para coordenar o trabalho local, que será 

feito por dois bolsistas preferencialmente do ensino médio. Estes bolsistas serão selecionados 

ou pelo núcleo como um todo ou pelo representante do núcleo do câmpus São Miguel do Oeste. 

O(s) coordenador(es) locais irão construir a metodologia do projeto em rede com os demais 

núcleos. Dessa forma, o detalhamento dos procedimentos será construído coletivamente pelos 

participantes do projeto. Além disso, tanto os coordenadores locais de cada núcleo do IFSC 

quanto os estudantes bolsistas passarão por processos de capacitação. O senhor Diego fez 

considerações sobre o fato de o NEABI-SMO ter nesse momento poucos membros, sendo que 

um deles está afastado e outro, por sua vez, está em processo de redistribuição, e que talvez 

isso dificulte a participação dos integrantes do núcleo no projeto. O senhor Alessandro se 

ofereceu para ser o membro que representará o NEABI-SMO no projeto, e que pedirá a 

participação dos integrantes em ações pontuais relativas à sua efetivação.  Pelo fato de este 

ponto de pauta ter se estendido por boa parte da duração da reunião, foi decidido que a 

apresentação do senhor Diego sobre o livro “Atlas geográfico de Santa Catarina, População, 

Fascículo 3, ocorrerá na próxima reunião do núcleo, que será realizada no dia dois de setembro 

de dois mil e vinte e um, a partir das quinze e trinta. Houve a compreensão de que essa mudança 

de horária poderá facilitar a participação dos integrantes do núcleo, que em sempre estão 

conseguindo conciliar as suas agendas. O senhor Alessandro afirmou que irá privilegiar os e-



mails como canais de comunicação formal do núcleo, que estava acontecendo principalmente 

por meio do WhatsApp. Ademais, ele afirmou que irá detalhar o cronograma de estudos que 

serão feitos no decorrer do ano corrente, para que o processo formativo levado a cabo pelos 

integrantes fique mais claramente visualizado. Eu, Alessandro Eleutério de Oliveira lavro esta 

ata que será apreciada no início da próxima reunião. 


